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În acest studiu, se analizează Uniunea Europeană post-tratat Lisabona, locul şi rolul 

României în acest nou context european. Mai precis, sunt identificate noutăţile pe care le 

aduce Tratatul şi modul în care trebuie să reacţioneze instituţiile şi politicile româneşti la 

acestea. Este realizată şi o radiografie a situaţiei în care statul român se află la șapte ani de 

la încheierea negocierilor de aderare la UE şi la patru de la aderare, adică se analizează 

România ante şi post-tratatul de la Lisabona. 

Studiul „Tratatul de la Lisabona. Implicaţii asupra instituţiilor şi politicilor româneşti” a 

fost elaborat în anul 2010 în cadrul programului de cercetare-dezvoltare destinat studiilor 

de strategie  şi politici (Strategy and Policy Studies – SPOS), lansat de Institutul European 

din România în 2006 pentru sprijinirea României în exercitarea atribuţiilor sale de stat 

membru al UE.  

Echipa de cercetători a fost formată din:   

- dl Iordan Gheorghe BĂRBULESCU – diplomat, profesor universitar, doctor în  Ştiinţe 

Politice  şi Sociologie, conducător de doctorat  şi decan. Este expert în relaţii 

internaţionale, profesor Jean Monnet  şi autorul mai multor lucrări de referinţă în 

domeniul studiilor europene. A susţinut numeroase conferinţe  şi cursuri în ţară şi în 

străinătate (Spania, Franţa, Grecia etc.); 

- dna Alice IANCU  – lector universitar, doctor în  Ştiinţe Politice  şi vicepreşedinta 

Centrului de Dezvoltare Curriculară şi Studii de Gen FILIA. A publicat mai multe 

articole în aria eticii politice şi studiilor de gen; 

- dna Oana-Andreea ION – doctor în  ştiinţe politice  şi lector universitar. În ultimii ani, 

a fost implicată în proiecte europene destinate racordării învăţământului superior din 

România la contextul european; 

- dl Nicolae TODERAŞ – doctorand în ştiinţe politice, specializat în politicile Uniunii 

Europene. A publicat mai multe studii de politici publice legate de aprofundarea 

relaţiilor Republicii Moldova cu Uniunea Europeană – dimensiunea politicilor 

educaţionale.   

De asemenea, în diferite momente ale cercetării, au fost implicați asist. univ. dr. Marian - 

Gabriel Hâncean, precum și unii dintre membrii CASE – Andra Popa, Mihail Caradaică și 

Codrin Căulea. 

 


